
Nr.  036  -  ORIGINALE 

COMUNE DI PALAZZOLO DELLO STELLA
PROVINCIA DI UDINE

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO: Interpellanza presentata dal Consigliere, TOLLON Mauro, di data 07.07.2010, Prot. n. 

6932 del 07.07.2010 avente per Oggetto “Situazione di grave inquinamento riguardante il 

Fiume Stella – Rapporto Goletta Verde di Legambiente 2010”. 
 

L’anno duemiladieci, il giorno ventitre, del mese di luglio, alle ore 

18,30’, nella Sala Comunale, in seguito a convocazione disposta con invito 

scritto e relativo Ordine del Giorno notificato ai singoli Consiglieri in 

tempo utile, si è riunito il Consiglio Comunale 

 

Seduta pubblica straordinaria di 1^ convocazione. 

 

Fatto l’appello nominale risultano: 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

1. BORDIN Mauro 

2. BINI Dario 

3. FABBRO Lorenzo 

4. PITTON Pietro 

5. MENDEZ Amelia Georgina 

6. TOLLON Mauro 

7. TOLLON Alessandro 

8. D’ALTILIA Franco 

9. VALENTINIS Orlando 

10. ZORODDU Simone Francesco 

11. MARTINOTTI Giacomo 

12. ZAGO Benito 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

13. RIVA Marco 

14. BIASIOLI Enrico 

15. TISIOT Giovanni 

16. MIOTTO Valentina 

17. CESCA Maurizio 

 

 

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

 

 

Totale Nr. 
 

14 

 

3 

Partecipa l’Assessore Marina PIZZALI  SI [X]    NO [] 

 

Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa Luisa CANTARUTTI 

 

 

 

Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il dott. 

Mauro BORDIN nella sua qualità di Sindaco ed espone l’oggetto iscritto 

all’Ordine del Giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente 

DELIBERAZIONE:  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OGGETTO: Interpellanza presentata dal Consigliere, TOLLON Mauro, di data 07.07.2010, Prot. n. 6932 

del 07.07.2010 avente per Oggetto “Situazione di grave inquinamento riguardante il Fiume 

Stella – Rapporto Goletta Verde di Legambiente 2010”. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 VISTA l’interpellanza (in allegato) presentata dal Consigliere, TOLLON Mauro, di data 07.07.2010, 

Prot. n. 6932 del 07.07.2010 avente per Oggetto “Situazione di grave inquinamento riguardante il Fiume 

Stella – Rapporto Golletta Verde di Legambiente 2010”. 

 

 UDITI: 

- Il Consigliere TOLLON Mauro legge il documento presentato, chiedendo se anche il nostro Comune ha 

avuto un ruolo determinante in questa situazione.  

 

- Risponde l’Assessore PIZZALI  precisando che la questione è nota e seppur al momento non sussistano 

dati precisi ci si riserva di raccoglierli. Riferisce che il problema delle fognature è un problema di 

antichissima data che veniva fatto risalire agli allevamenti ittici oppure agli allevamenti di suini che, più o 

meno inconsapevoli, scaricavano nel fiume. 

      Evidenzia che comunque all’epoca non venivano fatti rilevamenti da associazioni ambientaliste; evidenzia 

altresì che non di hanno avute segnalazioni di situazioni di difformità nel riversamento di liquami, anche se 

alcune volte sono stati osservati sversamenti a occhio nudo, che intorbidiscono l’acqua. Si riserva di 

effettuare le opportune verifiche per dare una risposta. 

 

- Il Consigliere TOLLON Mauro chiede se il gestore dei nostri depuratori faccia campionamenti periodici. 

 

- Replica il SINDACO specificando che il gestore essendo titolare degli scarichi, ha interesse nel 

monitorare questa situazione. 

 

 - Il Consigliere TOLLON Mauro constatato come la situazione sia verificabile rispetto ai nostri depuratori, 

chiede di avere un tavolo tecnico per monitorare la situazione rispetto agli altri impianti collocati nei 

territori comunali limitrofi. 

 

- Il SINDACO specifica che i nostri depuratori sono a posto, altri hanno grigliatori che per essere 

riconvertiti hanno bisogno di fondi. 

 

- Il Consigliere FABBRO riferisce che non è un problema solo di Palazzolo dello Stella, così come emerso 

alla conferenza di Legambiente. 

 

- L’Assessore PIZZALI evidenzia i molteplici interessi in contrasto che sono presenti fra i coltivatori e gli 

allevatori di trote; sottolinea come neppure gli ambientalisti siano intervenuti rispetto alla necessità di  

dragaggi dell’isolotto che si è formato a valle del ponte sulla Statale 14. 

 

- Il SINDACO ricorda come sia un problema di smaltimento dei fanghi, se inquinati. Specifica altresì come 

l’Amministrazione Comunale si sia mossa affinché ci siano scarichi puliti e come sia l’unica 

Amministrazione nella zona che ha intrapreso questa iniziativa con la quale centinaia di famiglie di sono 

messe a norma. A tale proposito nell’ultima riunione del Consorzio Depurazione Laguna l’Amministrazione 

Comunale ha ricevuto un apprezzamento per quanto fatto. 

Allegata: interpellanza 

All. Del.C.C. n.36 

- Golletta Verde.pdf
 

LC/sr 
 

(Il testo integrale degli interventi risulta nella registrazione fonetica depositata agli atti del Comune) 



 

Letto, confermato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 

 dott. Mauro BORDIN 

 IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO COMUNALE 

      Lorenzo FABBRO                        dott.ssa Luisa CANTARUTTI  

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Il sottoscritto dichiara che copia della presente deliberazione viene affissa all’Albo Pretorio del Comune 

per quindici giorni consecutivi: dal 10.08.2010 al 25.08.2010. 

Lì 10.08.2010 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 

 Claudia CLAROTTI 

 

ESECUTIVITA’ E COMUNICAZIONE 

 Esecutiva dalla sua data. 

 Esecutiva decorso il termine di pubblicazione (quindici giorni). 

IL RESPONSABILE INCARICATO 

  Claudia CLAROTTI 

 

 

 


